

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

СУББОТА

4

мая 1946 г.

№ 91 (5816)

Цена 20 коп.

1 Мая 1946 года

Праздничный парад войск московского гарнизона

1 мая в Москве, на Красной площади, состоялся традиционный парад войск московского гарнизона...

Исторического музея пламенеет свеча: «Да здравствует наша великая родина — Союз Советских Социалистических Республик!»

Стройными линиями застыли ряды воинов — участников парада. Это представители доблестной Красной Армии-победительницы, могучей армии, доблестно выстоявшей в великой Отечественной войне.

В Совете Министров СССР О выпуске Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

С целью привлечения средств населения к выполнению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, повышения материального и культурного уровня жизни народа и дальнейшего укрепления военного и экономического могущества страны, Совет Министров СССР ПОСТАНОВИЛ:

- 1. Выпустить Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов Союза ССР условия выпуска Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

УТВЕРЖДЕНО Советом Министров Союза ССР 8 мая 1946 года.

Условия выпуска Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

- 1. Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпускается на срок с 1 октября 1946 года по 1 октября 1966 года.
2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Весь доход по займу выплачивается в форме выигрышей.
3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.
4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

Table with 5 columns: Размер выигрышей в рублях, В 1-10 тиражах, В 11-20 тиражах, В 21-30 тиражах, В 31-40 тиражах. It details the probability of winning various amounts based on the number of tickets purchased.

- 8. Невыигравшие облигации займа погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1951 года в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.
9. Облигации займа, на которые paid выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1967 года...

Министр финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

108 миллионов рублей за первые четыре часа подписки на новый заем

За первые четыре часа сумма подписки на новый заем по области достигла 108 миллионов 388 тысяч рублей, в том числе по городам 96 миллионов 535 тысяч и по селу — 11 миллионов 853 тысячи.

К СОВЕТСКО-ФИНСКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

30 апреля с. г. Министр Внешней Торговли А. И. Микоян и Министры Финляндии Г. Свенг и Г. Таали в результате успешных переговоров...

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ФИЛАНДИЙСКОЙ ТОРГОВОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

2 мая с. г. из Москвы в Хельсинки выехала Финляндская Торговая Делегация, возглавляемая Министром Иностранных Дел г-ном Р. Свенг и Министром Торговли и Промышленности г-ном У. Таали.

Речь маршала Советского Союза К. К. Рокоссовского

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Офицеры армии и флота, генералы и адмиралы! Трудящиеся Советского Союза!

Товарищи! Мы с вами великий Сталин, уверенно ведущий к полной победе коммунизма в нашей стране. Впереди — великие работы новой пятилетки. Наши города и села уже оживают в строительных лесах.

Исторический опыт теории военного искусства — слушатели военных академий имени Дзержинского, имени Сталина, имени Жуковского, имени Губкина, имени Ворожцова, академики командной и штабной школы разведывательной школы высшего штаба Красной Армии.

Великая Отечественная война явилась торжеством советской военной стратегии и науки. Война показала, что вооруженные силы Советского Союза способны наносить самые сокрушительные удары и поражать насмерть всякого, кто дерзнет поднять руку на завоевания нашего народа.

Закончив войну победой и выполнив свою историческую миссию, советские люди вновь вступили на путь мирного созидательного труда, ирреверсивной войкой. Крупным шагом вперед на этом пути является пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства, принятый Верховным Советом Советского Союза.

Новый пятилетний план — это программа дальнейшего подъема народного хозяйства и технического прогресса нашей родины, программа повышения обороной мощи советского государства, роста нашей науки и культуры.



На демонстрации трудящихся в гор. Кемерово.



### Праздничный парад войск московского гарнизона

(Окончание)

Когда с маразмом повалились замкающие пехотные части, в синеве московского неба повисла сажа. Вот уже второй раз двусторонний фламанский корабль. На его борту — генерал-лейтенант авиации Сбитов. Руководивший воздушными силами в дни обороны Москвы, он теперь на первом носе войны майском параде ведет воздушную армию. Флагманскую машину эскортируют два истребителя, ведомые — справа Героем Советского Союза капитаном Чубуковым и слева — Героем Советского Союза лейтенантом Зюзиным.

Первым плотным строем летят бомбардировщики под командованием мастера бомбовых ударов генерал-майора Фехерова. Левыми, крыло к крылу, плут машины, вызывая всеобщее восхищение зрителей. В шестой десятке за штурвалом летит 20-летний майор Тюленев. Четвертая раз он вылетал в бомбные рейсы и четвертая раз он возвращается с победой!

Туполевские бомбардировщики сменяет колонна пикирующих бомбардировщиков конструкции Петлякова. Это — пятая гвардейская Орланская красномаяссная ордене Бутузова дивизия. На головном самолете — Герой Советского Союза генерал-майор Сандалов. Летчики этой дивизии пикировали на головы врага под Сталинградом, в степях Украины, в Белоруссии, в Прибалтике. Они метко бомбили немецкие военно-промышленные центры и закончили войну в Берлине. Замыкающую десятку ведет командир Ленинградского полка пикировщиков гвардии подполковник Дубинин.

Рев моторов нарастает... В воздухе показались штурмовики Ил-10. Крылатые танки, съевшие смерть и ужас в стане врага, бреющим полетом прочесывающие берлинские улцы так тесно, что лопот нашим пехотинцам оставались только выковыривать гитлеровцев из повалов. В этой дивизии 23 Героя Советского Союза! Первую десятку пролетел над площадью Герой Советского Союза гвардии подполковник Федотов. Только в его полку — семь Героев Советского Союза.

Небольшой интервал — и словно вздох пронесется над головой стоющих на трибунах. Это на скорости более 500 километров в час промчались истребители. Серберакой летной орденом в дымке за Москворецким мостом.

Замыкает парад авиационных моторов, и Красная площадь на несколько мгновений погружается в непривычную тишину. Но вот послышался мерный покат копыт. Зрителя увидели лихих конников — участников взрыва немецкого под Москвой и смелых рейдов по тылам врага, офицеров Высшей кавалерийской школы имени Буденного. На плашущем белом коне во главе колонны боевой командир подполковник Васильев. Его грудь украшают восемь кавалерийских орденов. В руках одного из лучших офицеров в части старшего лейтенанта Турбина — славному знамя полка.

Подблескивая серебром клинка и стеном знаменосца — шагнута Ци и старшего лейтенанта Шваркова. Кавалерия любуются статными фигурами конников, их колесами, поблкими под маст кожами, батареями артиллерии, пулеметным эскадронам тачанкам.

Вот она — могучая советская артиллерия, перед пробивной силой которой не могла устоять самая совершенная, закончанная в бетон и сталь, немецкая оборона. На площадке — части гвардейской зенитной дивизии. История дивизии восходит к героическим годам гражданской войны. Уже тогда дивизия покорила себя неуязвимой силой в боях за молодую Советскую республику и была награждена красным знаменем ВЛКСМ. С первых дней Отечественной войны бои дивизии стояли на страже московского неба. Им объявлены Москвичи тем, что все попытки врага воздушными налетами дезорганизовать жизнь столицы окончились крахом.

### Первомайская демонстрация трудящихся Москвы

Когда отгремел звук своего оркестра, возвестившего конец военного парада, Красная площадь на несколько минут опустела, затихла. Но вот снова грянул оркестр, и во всю ширину площади, от здания ГУМА до трибуны, двинулись шеренги демонстрантов.

На Красную площадь одновременно выступило несколько районов. Порыв свежего весеннего ветра колыхает шелк знамен. Над головами взметнулись алые полотнища, лавно, яркие флажки, гирлянды цветов. Над первой колонной демонстрантов — огромный транспарант: «Да здравствует 1 Мая — день славы боевых сил трудящихся всех стран!». В праздничных колоннах идут рабочие, инженеры, служебные, ученые, железнодорожники — труженики заводов, фабрик и лабораторий, творцы героического оружия, которым в годы Отечественной войны тыл бесперебойно снабжал Красную Армию. Идут стахановцы столичных предприятий, отдавшие юные свои труд, свою творческую энергию выполнению новой сталинской пятилетки.

Демонстранты проходят перед мавзолеем, задумчиво приветствуя теория победы, любимого вождя и полководца товарища Сталина. Из тысяч лет несущиеся возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!». «Да здравствует товарищ Молотов!». «Ура, советскому правительству!». Возгласы «ура» перебиваются от колонны к колонне. Рядом со Сталиным приветствует Москва, приветствует весь народ, вся необятная советская страна.

Над колоннами колыхаются щиты, рассказывающие о трудовых победах москвичей, об их первых успехах в фонд новой сталинской пятилетки. В красочных цифрах роста выпуска мирной продукции — металлы, машины, текстиль, автомобили — выражена непоколебимая воля народная — победно завершить пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства.

Москвичи славно потрудились на фронтах, на победы. Сейчас у многих из них на груди почтенные медали «За оборону Москвы» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». На Красную площадь выступила колонна трудящихся Сталинского района. Ее возглавляют 100 знаменосцев. Людям этого переломного квартала они гордятся. План первого квартала они завершили с перевышением. Многие предприятия, выпускавшие в годы войны продукцию для фронта, освоили теперь выпуск изделий для нужд народного хозяйства. Коллектив электротрампового завода в первом полугодии начал производство ламп для легковых автомобилей «Победа», люминесцентных ламп дневного света, автоматов для сварки электродов. Предприятия текстильной, легкой, местной промышленности выпускают новые сорта тканей и сотни изделий ширпотреба.

По традиции, установившейся еще в довоенные годы, правы идти вперед колонны принадлежат лучшим. В Сталинском районе это право завоевал коллектив завода автоэлектротрампового завода. Стахановцы завода несут щиты, рассказывающие об их трудовых достижениях и задачах в новом пятилетке. Цехи заводов ежемесячно производят около тысяч генераторов и статоров для машин. К 1950 году выпуск продукции будет увеличен в 5 раз!

Электрозаводчики несут плакаты с красочным рисунком о трудовых победах: в этом году они изготовят 36 миллионов ламп, при этом — это подлинно народные займы. Свыше 60 миллионов граждан СССР являются держателями их облигаций. Каждый новый заем означает у нас единую поддержку всего народа. До войны рабочие, крестьяне и советская интеллигенция давали займам советскому государству 50 миллионов рублей. Замечательный успех имели наши военные займы. Каждый из них был размещен с большим перевышением объявленной суммы. За годы войны в государственной бюджет поступило по займам свыше 76 миллиардов рублей. Эти средства, наряду с крупными поступлениями от денежно-денежных лотереи и взносами в фонд обороны и в фонд Красной Армии, составили серьезный вклад в дело обороны нашей Родины и способствовали разгрому врага.

Выпуск и размещение займа является крупным хозяйственно-политическим мероприятием советского государства. С одинаковым успехом проходит подписка среди всех слоев советского общества как в городе, так и в деревне. Рабочие, крестьяне, служащие, учителя, врачи, писатели, художники, артисты, деятели науки — каждый из них считает участие в займе своим гражданским патриотическим долгом. Вот почему размещение займов в нашей стране неизменно превращается в яркую демонстрацию морально-политического единства и безграничной преданности народом СССР делу партии Ленина-Сталина.

Советские займы используют ресурсы социалистического строительства, способствуют укреплению оборонной мощи СССР, обеспечивают важнейшие общенародные нужды. Но наряду с этим, они представляют и непосредственный личный интерес для каждого держателя облигаций, поскольку приносят ему значительный доход. Более 7,6 миллиарда рублей выиграншей (включая стоимость погашенных облигаций) получило население СССР по займам за годы мирного строительства. Выигравшие выигрывают и в годы войны, бесперебойно продолжается их выплата и в настоящее время. С 1 июля 1941 года по 1 января 1946 года трудящиеся получили выиграншей на сумму 6,4 миллиарда рублей.

Программа хозяйственного и культурного строительства, намеченного на ближайшие годы, требует колоссальных средств. Необходимо поэтому систематически пополнять ресурсы государственного бюджета, как за счет решающего источника его доходов — накопления социалистического хозяйства, так и других источников, а также за счет привлекаемых из добровольного порядка средств населения. В течение многих лет трудящиеся СССР предоставляли государству во временное пользование свои свободные средства и сбережения. Из года в год растут и наслоившиеся в сберегательных кассах, увеличивается подписка на государственные займы. Поступления от займов, размещенных по подписке среди населения, давно занимают важное место в доходах государственного бюджета.

### Первомай в Кемерово

С утра на празднично убранных улицах областного центра — большое оживление. Со всех концов к центру города дружно движутся шумные колонны демонстрантов.

Многочисленные алях знамен победоносно колыхаются под порывами ветра над бесконечным людским потоком, залитым Советскую землю.

Здания города декорированы портретами, лозунгами, транспарантами, красными флажками. На улицах — панно и статуи, посвященные героям труда, рассказывающие о великой сталинской пятилетке.

На трибуну секретаря обкома ВКП(б) тов. Колышев, председатель областного тов. Гоголев, секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Яковлев, председатель горисполкома тов. Гончарово и другие руководящие партийные и советские работники области и города.

Четким шажком, отбывая героическую судьбу по асфальту, строго проходят знамен войны героической Красной Армии. — Великому полководцу всех эпох и народов, гениальному вождю, родному Сталину — слава! — несется с трибуны.

Мощное «ура» сотрясает воздух, гремит духовой оркестр, далеко разносятся победы звуки марша. За военными частями движется срастившая школьная детвора.

За школьниками красиво оформленные колонны трудящихся Заводского района. В авангарде колонн этого района с оркестром, портретами вождя и знаменами шагает прославленный коллектив ордена Ленина аэро-тузового завода. Кемеровским аэротехникам есть чем гордиться. В годы Отечественной войны они самоотверженно потрудились на дело разгрома неназванного врага. За эти годы аэротехники выдари сверхплановую продукцию на 21 миллион 500 тысяч рублей.

Тридцать семь раз поднял они забобывали переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и в преддверии дни решения ВКП(б) и Министров дивизионной промышленности эти знамя оставлено заводу навсегда.

Вслед за аэротехниками прохлдет в мелле прославленный коллектив ордена Ленина допотопического завода, из года в год досрочно выполняющего производственные планы.

Ирпо, празднично выходящая колонны трудящихся Центрального района. Перед трибуной бодро прохлдет учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ. Из их рядов в годы Отечественной войны вышли тысячи квалифицированных мастеров.

— Да здравствует трудовые резервы советской страны! — тепло приветствуют рабочую молодежь с трибуны. — Ура-а! — отвечают тысячи звонких голосов.

Между колоннами медленно движется автомашины, разукрашенные мажетами строек и предприятий, наглядными диаграммами, показателями производственных побед предприятий.

Бесконечной живой вереницей перед трибуной прохлдет стахановцы, инженеры, рабочие и работницы, с чувством особой радости демонстрируя свою стальную сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина. Тысячи участников демонстраций награждены орденами и медалями за героизм на фронте и в тылу.

На мотоэкскурсию здравится в честь любимого вождя народов товарища Сталина колонны истрепане, дружно отталкиваются тысячелетнему «ура».

В этот радостный день всенародной радости, первого послевоенного мая, перед трибуной прошло около 60 тысяч трудящихся г. Кемерово, показав свое единую готовность отдать все силы на дело дальнейшего подема и расцвета Кузбасса.

### Праздник в Сталинске

Весенний ветер трепещет знамена на театре и флажки многочисленные стендов о четвертом пятилетнем плане. Праздник марширует площадь Победы в кулешеве платье.

На трибуне руководители партийных и советских организаций города и предприятий.

Первыми на площадке появились школьники с изобразным букетом и флажком. 25 средняя женская школа принесла большой рисунок аттестата зрелости, успешно сдать экзамен на аттестат — вклад молодежи в трудовые дела сталинцев. Учащиеся ремесленных училищ провели на автомашине щиты со своими первыми изделиями.

Всёобщее внимание привлекала колонна физкультурников. В рядах демонстрантов звенели ярже знамена спортивных обществ. Колонну металлургов открыли мартеновцы первого цеха, победители в предмайском социалистическом соревновании. За металлургами проследовали строители

«Сталинского строительства» и завода имени Молотова.

Праздник чувствовался в радостных лицах детей и взрослых, в красочности оформления колонн.

Песни заглушают музыку. В бодрое настроение, заняв второе место в предмайском соревновании металлургов, рядом с баянистами шел прокатчик со скрипкой. Угольщики «Кубышевский» в шахтерских костюмах плясали под бубен.

В зелен елей одежи свою колонну шахтеры Кубышева. Впереди провели замечательный макет вышки, следом на двигающейся автомашине, физкультурники «Угольщики» сделали ряд сложных упражнений.

В форменной одежде строим шагом прошагали железнодорожники Ново-Кузнецкого отделения Томской.

И каждая колонна несла с собой яркие плакаты, пламенные призывы к новым подвигам труда, в борьбе за выполнение великой сталинской пятилетки. Демонстрация продолжалась 2 часа.

### Новый Государственный Заем

А. ЗВЕРЕВ, Министр финансов СССР.

Советское правительство выпустило Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР. Цель этого займа — привлечь средства населения для выполнения нового сталинского пятилетнего плана, помочь государству быстрее залечить раны, нанесенные нашей стране фашистскими захватчиками.

Прошел год с того дня, когда Красная Армия воздвигла над Берлином знамя победы, когда народы Советского Союза, а землятеры гитлеровских захватчиков, были победителями из этой борьбы, отстояли честь и независимость своей Родины, ликвидировали главный очаг мирового фашизма и мировой агрессии. Вскоре после этого потерели поражение и японские империалисты. Наша страна, обеспечив безопасность своих границ на западе и на востоке, снова вступила в мирный период социалистического строительства, резерва — в войну, Трудящиеся СССР, под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина, с воодушевлением взялись за мирный социальный труд.

Немало уже сделано для того, чтобы залечить тяжелые раны, нанесенные нашей стране в дни войны. В районах, подвергавшихся немецкой оккупации, уже вновь введены в строй тысячи предприятий, восстановлены десятки тысяч колхозов, много школ, больниц, жилых домов в городах и селках. Но советскому народу придется приложить еще много усилий для того, чтобы ликвидировать последствия недавно жестокой войны и обеспечить новый мощный подъем всего народного хозяйства, дальнейший расцвет культуры и ост благосостояния широких масс трудящихся.

Особой задачей является восстановление и развитие тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, без которых невозможны быстрый и успешный подъем всего народного хозяйства СССР. Выплавка чугуна, стали и производство проката в последнем году пятилетия превысят довоенный уровень на 35 процентов. Производство машин и оборудования удвоится, зарплата электротехников увеличится на 70 процентов, добыча угля — на 51 процент и т. д.

Новые пятилетие приведет к дальнейшему техническому прогрессу во всех отраслях народного хозяйства Советского Союза. В ближайшее время наша страна должна не только догнать, но и превзойти достижения науки за пределами СССР. Успешное выполнение пятилетнего плана обеспечит еще большее повышение обороноспособности страны и оснащение вооруженных сил нашей Родины новейшей техникой.

Одной из важнейших задач новой пятилетки является систематическое повышение материального благосостояния трудящихся, улучшение их культурно-бытовых условий. Это будет достигнуто на основе увеличения производства, развращения товар-



На демонстрации трудящихся в честь 1-го Мая в г. Сталинске. (ТАСС).



Фото Шевлякова.



# Трудящиеся Кузбасса с огромным подъемом подписываются на новый заем

## Металлурги и строители — взаимны государству

Весть о выпуске займа четвертой пятилетки быстро облетела предприятия г. Сталинска. Немного позднее в цехах, на трамваях появились призывающие плакаты. К 9 часам вечера стали известны первые замечательные данные о подписке.

За два дня праздника мартовцы первого цеха Кузнецкого комбината внесли на сверхплановый счет 1.000 тонн стали, а сегодня на цеховом митинге три лучших сталевара Прудников, Бурлацкий и Серков заявили товарищам по-хозяйски: — Заем нужен! И каждый подписался на два средних месячных заработка.

В первый час подписки в чугуно-литейном цехе сумма подписки составила 96,5 процента средне-месячного заработка коллектива цеха. В теплоэлектроцентрали в 9 часов вечера 92,7 процента всего числа работников уже превысили средне-месячную сумму заработной платы.

Котельщики превысили средне-месячный заработок работников цеха на 100 тысяч рублей. В отделе технического контроля подписались 94,7 процента числа работников. Сумма денег, данных взаимны государству, составила 119,1 процента средне-месячного заработка коллектива. Из 332 работников крапового депо подписались 319 человек на сумму,

которая составляет 128,8 процента месячного заработка рабочих цеха.

Дружно началась подписка и у строителей цеха Минтяжпрома. Штукатурно-монтажное управление № 2 тов. Сорокин и токарь «Союзэкованин» тов. Журавлов подписались на двухмесячный заработок. Бригада тов. Ермакова подписались более чем на полуторамесячный заработок. Начальник котельного цеха Кузнецкого комбината тов. Рыбачкин подписался на 10.000 рублей, начальник строительного-монтажного управления № 2 тов. Вольнов на 5 тысяч рублей.

К 10 часам вечера в Сталинске сумма подписки составляла 28.979 тысяч рублей. Лучшее время двухчасовой пик было в Старо-Кузнецком районе — 5.591 тысяча рублей. В Молотовском районе — 4.945 тысяч рублей.

Началась подписка среди домохозяек и нерабочего населения. В Молотовском районе за первые два часа она составила 34 тыс. рублей, которые были внесены наличными деньгами.

Из 117 тыс. рублей подписки в Старо-Кузнецком районе домохозяйки сразу оплатили 30 тысяч рублей. Подписка продолжается.

Н. ЗЕЛЕНИН.  
СТАЛИНСК, 3 мая 1946 года.



ПЕДЫ ВОЙНЫ МЫ УНИЧТОЖИМ. ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ПОМОЖЕМ ЛЕЧИМ РАНЫ ПОСКОРЕМ — ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ СВОЕЙ!

## По городам и районам Кузбасса

(По телефону от наших корреспондентов)

**МЫСКИ.** Подписка рабочих и служащих на Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР за первые 3 часа составила по району 393 тысячи рублей.

Колхозники провели подписку на 61 тыс. руб. из них 12 тыс. внесли наличными.

В сельхозартели «Новый труд» Иван Родионович Иваненко подписался на 10 тыс. рублей. Три тысячи рублей внес наличными.

**ИКСЕЛЕВСКИЙ РАЙОН.** На 114 тыс. рублей подписались рабочие и служащие Икселевского района в первые часы реализации займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Среди колхозников сумма подписки на Заем составляет 47 тыс. рублей, из них 25 тыс. внесены наличными.

Председатель колхоза имени Ворошилова т. Шипунов А. И. подписался на полторы тысячи рублей, все внес наличными. Колхозники той же артели Мельников подписался на одну тысячу, Бабуранов — на полторы тыс. рублей.

Председатель колхоза имени Пугачева т. Пантелеев подписался и внес наличными одну тысячу рублей.

Домохозяйки поселка Трудармейская Катанова и Ермакова подписались каждая и внесли наличными по 500 рублей.

**ПРОМЫШЛЕНОВСКИЙ РАЙОН.** Колхозники артели «Ударник полей» подписались и полностью внесли наличными 70 тыс. рублей. Причем, колхозники Ермаков подписался на 2.700 рублей, Уфимцев — на две тысячи рублей, Уфимцева Т. Я.,

зав. колхозной фермой — на 1.200 руб., колхозница Батюкова подписались на полторы тысячи рублей.

В колхозе «Новый строй» на приобретенные облигации займа внесено наличными 30 тыс. рублей.

В Верхне-Промышленском сельсовете два 70-летних колхозника Ведичко и Доржаевы подписались и внесли наличными по 500 рублей каждый.

**ТАВГА.** Железнодорожники вагонного участка при фонде зарплаты в 131 тыс. рублей подписались на 203 тысячи рублей.

**ИШКИНО.** В колхозе Ново-Янжского сельсовета. Обсудив постановление Совета Министров о выпуске нового займа, участники собрания, в количестве 240 человек подписались на новый заем на 120 тысяч рублей и всю сумму подписки внесли наличными. Собрание обратилось с призывом ко всем колхозникам района последовать их примеру.

В ответ на это обращение колхозники Шемжидского сельсовета подписались на 50 тысяч рублей и всю сумму внесли наличными.

## 32.000 рублей наличными

За короткое время, буквально в течение 2—3 часов после опубликования Указа, 1.500 рабочих и служащих Кемеровского района подписались на 405 тысяч рублей, они внесли наличными четыре тысячи рублей.

Учетчик тракторной бригады Ермак в свою очередь, подписался на 1.500 рублей.

Демобилизованный воин, ныне заведующий молочно-товарной фермой в колхозе т. Арсентьев, выступил перед колхозниками, сказал:

— Мы завоевали победу и мы же должны ее закрепить. Даю государственными тысячу рублей.

В колхозе им. Карла Маркса инициатором наличных расчетов стал председатель колхоза Прохоров. Отметив в личном листе — 1.500 рублей, он тут же внес эти деньги.

Учетчик тракторной бригады Ермак в свою очередь, подписался на 1.500 рублей.

Демобилизованный воин, ныне заведующий молочно-товарной фермой в колхозе т. Арсентьев, выступил перед колхозниками, сказал:

— Мы завоевали победу и мы же должны ее закрепить. Даю государственными тысячу рублей.

## У МЕДРАБОТНИКОВ НЕМЕРОВО

За первые два часа многие коллективы медработников Кемерово полностью подписались на Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В числе коллективов, где подписка достигла стопроцентного охвата: санитарно-эпидемиологическая и малярная станции, объединдиспансер, областная зубопрофилактическая лаборатория и туберкулезный диспансер.

## В ОБЛАСТНОМ ДРАМЕАТРЕ ИМЕНИ ЛУНАЧАРСКОГО

В первый час на новый Государственный Заем подписались участники спектакля «Последние», шедшего вчера в театре.

Сумма подписки равняется более, чем половине месячного фонда зарплаты коллектива театра, в то время, как подписка охвачено всего 35 процентов состава работников.

# Первомайский праздник за рубежом

## ПОЛЬША

**ВАРШАВА, 1 мая.** (ТАСС). Сегодня с раннего утра десятки тысяч жителей Варшавы собрались на своих сборных пунктах, чтобы принять участие в первомайской демонстрации. К десяти часам утра колонны демонстрантов заполнили крупнейшую в Варшаве театральную площадь и притягивали к ней улицы.

Лидеры демократических партий поздравили собравшихся с днем 1 Мая и призвали их к решительной борьбе против реакции. Упоминание о раскольничьей деятельности «Польские строителю людоеды» вызывает у собравшихся бурю негодования. По всей площади раздаются мощные требования: «Долой Михалычка!», «Да здравствует блок ППР и ППС!», «Да здравствует союз рабочих и крестьян!», «Да здравствует демократия!», «Да здравствует правительство!».

Затем на центральной улице Варшавы — Маршальковской состоялась демонстрация, в которой приняло участие 160 тысяч человек.

Многочисленные первомайские демонстрации состоялись также в других городах и селах Польши. В Силезско-Домбровском воздвигли в демонстрациях приняло участие около миллиона человек. В центре Силезского бассейна — Катониах на демонстрацию вышло более 200 тысяч трудящихся, которых приветствовали премьер-министр Осубка-Моравский и вице-премьер Гомулка. В Лодзи в демонстрацию приняло участие 250 тысяч трудящихся. Мощные демонстрации состоялись также в Кракове, Познани, Вроцлаве и других городах. В Белостоке, Жешуе, Оштыне на первомайскую демонстрацию прибыло много крестьян из окружающих деревень.

## БОЛГАРИЯ

**СОФИЯ, 1 мая.** (ТАСС). Сегодня в Софии состоялась многотысячная первомайская демонстрация. Через площадь Народного Собрания прошли многочисленные колонны рабочих, крестьян, интеллигентов, государственных служащих и т. д. Лоозны и плакаты, которые несли демонстранты, выражали патристическое единство народа, преданность правительству Отечественного фронта и стремление Болгарии к длительному и справедливому миру.

Вчера вечером в зале народного театра состоялась торжественный вечер, посвященный 1 Мая. На торжестве присутствовали: регент Тодор Павлов, основатель Отечественного фронта Г. М. Димитров, премьер-министр Кимон Георгиев, министры, руководители пяти партий Отечественного фронта и другие.

На вечере выступил Г. М. Димитров, который поздравил собравшихся с праздником труда и международной рабочей солидарности.

## ВЕНГРИЯ

**БУДАПЕШТ, 1 мая.** (ТАСС). Первомайский праздник прошел в Венгрии под лозунгом рабоче-крестьянского единства. За несколько дней до первого мая руководящая национально-крестьянская партия заявила о своем желании праздновать этот день вместе с коммунистической и социал-демократической партиями и дало указание всем своим организациям договориться с первомайскими комитетами других рабочих партий о совместном выступлении на демонстрации.

Торжественно выглядела в этот день венгерская столица. Площади и улицы Будапешта были украшены множеством флагов. Утром из различных районов города двинулись к его центру колонны трудящихся. На площади героев в традиционном месте рабочих демонстраций и митингов их приветствовали лидеры коммунистической, социал-демократической и национально-крестьянской партий: Ракоши, Сакачин и Вереш, министры — члены этих партий, руководящие деятели партии и профсоюзов.

В колоннах предпрятий и учреждений Будапешта вместе шли коммунисты и социал-демократы. На многочисленных плакатах и транспарантах лозунги: «Да здравствует союз рабочих, крестьян и прогрессивной интеллигенции!», «Долой реакцию!», «Да здравствует советско-венгерский дружба!», «Да здравствует Сталин — великий друг венгерского народа!».

В демонстрации, продолжавшейся несколько часов, приняло участие около 400.000 трудящихся Будапешта. Вечером в садах и парках города состоялись массовые гуляния.

Многочисленные первомайские демонстрации состоялись также в других городах и селах Венгрии.

## ЮГОСЛАВИЯ

**БЕЛГРАД, 2 мая.** (ТАСС). Широко и торжественно праздновался 1 Мая в Югославии. Белград — многокрасочный праздничный наряд и яркое иллюминация. Накануне 1 мая на предпрятиях и в учреждениях состоялись торжественные вечера. На большом Народном концертном в народном театре присутствовали маршал Тито, члены югославского правительства, видные общественные деятели страны, а также делегация от всех республик Федеративной Народной Республики Югославии, прибывшие в Белград для участия в праздновании.

1 мая в Белграде состоялась многотысячная демонстрация, продолжавшаяся более 4 часов. Во второй половине дня во всех ларках и на площадах столицах состоялись массовые на народные гуляния.

Так же торжественно и с большим подъемом проходит празднование 1 Мая во всех республиках Югославии.

## США

**НЬЮ-ЙОРК, 2 мая.** (ТАСС). Более 75 тысяч человек, представляющих около 100 организаций, приняли участие в первомайской демонстрации в Нью-Йорке. Хотя представители армии и флота на прошлой неделе угрожали, что они потребуют от полиции ареста тех ветеранов, которые примут участие в демонстрации в военной форме на том основании, что закон разрешает им носить форму только в «признанных праздники», не менее 4 тысяч ветеранов войны приняли участие в демонстрации.

Среди лозунгов, которые фигурировали на тысячах плакатов, были: «Немедленно поворот отношения с Франко!», «Пространство инфлянции!», «За сохранение контроля над цензами!», «За американскую ветскую дружбу!».

Несмотря на то, что Американская федерация Труда (АФТ) официально отказалась от участия в праздновании 1 Мая члена входящих в нее профсоюзов — ботники ресторанов, ювелирных предпрятий и строители приняли участие в демонстрации. Несколько тысяч швей, участвовавших в демонстрации, несмотря на категорический запрет руководителей их профсоюзов. Нью-Йоркский центр КПП призвал свои профсоюзы принять участие в праздновании 1 Мая. Многие тысячи рабочих — члены профсоюзов меховщиков, электриков и коммунальных работников, входящих в КПП, вышли на демонстрацию.

Колонны компартии возглавляли около 1.000 ветеранов войны в военной форме, среди которых были 50 бывших офицеров. В демонстрации приняли участие также и грекского происхождения в различных цехах. В колонне американской молодежной организации «Борьба за демократию» приняла участие тысячи студентов университетов.

Демонстрация закончилась массовым митингом, на котором выступил председатель компартии Фостер, президент рабочего «Международного рабочего орден» Кент и другие. Около 250 тысяч жителей города приветствовали демонстрацию, которая продолжалась весь вечер. Жители особенно тепло встречали ветеранов и демонстрантов в национальных костюмах стран восточной Европы; особое одобрение вызвали лозунги, призывающие к укреплению советско-американской дружбы, осуждающие Черчилля, Франко и американских реакционеров.

## АЛБАНИЯ

**ТИРАНА, 2 мая.** (ТАСС). Как сообщает радио Тирани, 1 мая во всех городах Албании состоялись массовые демонстрации, а в селах — собрания, посвященные 1 Мая. Столица народной республики Албании Тирана имеет праздничный вид. Все улицы украшены национальными флагами, лозунгами, портретами руководителей новой демократической Албании, гирляндами зелени.

После митинга началась демонстрация. Демонстранты несли портреты главы правительства Энвер Холжа и других народных вождей, транспаранты с лозунгами в честь народной республики Албании и лозунги, повествующие о дружбе албанского народа с СССР и Югославией.

После демонстрации в городе состоялось народное гуляние. Во второй половине дня трудящиеся столицы смотрели в стадионе футбольный матч между советской командой «Спартак» и Албанской национальной командой.

## ФИНЛЯНДИЯ

**ХЕЛЬСИНКИ, 2 мая.** (ТАСС). 1 мая в Хельсинки состоялась многотысячная демонстрация. Организации демократического союза народа Финляндии, профсоюзов, коммунисты, социалистическая партия единства, социал-демократы, беспартийные рабочие, служащие и интеллигенты, организации женщин и молодежи демонстрировали совместно. Плакаты призывали трудящихся к борьбе против империализма, пропагандирующих новую войну, и борьбе против реакционных элементов внутри страны, к усилению единства рабочих, к чистке общественных учреждений от фашистских элементов.

На городском стадионе состоялся массовый митинг.

## Построим новые шахты, дома, школы

В годы сталинских пятилеток вырос новый город Прокопьевск, — жемчужина угольного Кузбасса; на пустыре и болотах, на холмах, заросших густым кустарником, возникли почерневшие от угольной пыли копыры шахт, а пососедству поднялись многоэтажные жилые дома, школы, больницы.

Угледар — по-новому называют прокопьевцы свой город.

Прокопьевск, снабжающий коксуемыми углями металлургические заводы страны, вырос и продолжает расти на средства, полученные от государственных займов.

Только за последние десять лет в местный и государственный бюджет трудящиеся Прокопьевска внесли по государственному займу более двух миллиардов рублей. Вместе с тем государственные займы принесли подписчикам Прокопьевска значительные доходы. Тысячи трудящихся получали крупные выплаты. Только в нынешнем году сборщики города выплатили полтора миллиона рублей выигрышей.

Забойщик Василий Войно, рабочий Фролов и другие выиграли на 100-рублевых облигации по 50 тысяч рублей.

Сейчас, когда правительство выкупило новый заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, горняки Прокопьевска с новым патристическим подъемом приобретают его. Они знают, что средства этого займа создадут для них новые шахты, новые здания, школы и больницы, театры, жилые рабочие кварталы. На многотысячных митингах трудящиеся выражают свою любовь к родине, партии и великому Сталину.

— Я хочу, чтобы новая четвертая пятилетка была выполнена досрочно, —

говорил на митинге начальник перегородки участка шахты «Манька» тов. Свергунов, и поэтому подписываюсь на заем на двухмесячный оклад.

Особенно многолюдные митинги состоялись на шахте имени Молотова. Здесь единодушно решили дать взаимны государству более четырехнедельного заработка.

С волнующей речью на митинге выступил шахтер, депутат Верховного Совета Петр Усов. Он сказал:

— По вашей воле я участвовал в голосовании за великий закон о пятилетнем плане. Теперь вместе с вами радуюсь выпуску нового займа. Поэтому я с радостью даю взаимны государству 6.000 рублей.

На заводе, где директором тов. Акиев, лучший формовщик Роголин, только вчера полученный медаль «За доблестный труд», является инициатором высокого митинга. Он подписался сам и призвал дать взаимны государству по шестинедельному заработку. Его единодушно поддержали.

За первый же час подписки более полторы тысячи рабочих завода подписались на полуторамесячный оклад.

Прошли первые часы подписки. Почти одна треть трудящихся города подписались на новый заем. Успешной реализацией займа способствует большая массово-политическая работа. Слыше дух тысяч агитаторов, а также членов комсомол и финансово активной провели первые беседы о новом государственном займе восстановления и развития народного хозяйства СССР.

ЮШИН.  
ПРОКОПЬЕВСК, 3 мая. (По телефону).

## Вклад горняков

**ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ, 3 мая.** (Корр. «Кузбасса»). Тотчас же после объявления по радио постановления Совета Министров на всех шахтах, в предприятиях и учреждениях города состоялся митинг трудящихся. На митинге рабочих шахты имени Кирова присутствовало более 2 тысяч человек. Открывая митинг, чарторж НК ВПК(б) тов. Зуев призвал шартерев дружной подпиской помочь родному государству быстрее восстановить разрушенные немецко-фашистскими захватчиками города, села и сделать нашу страну еще богаче и могущественнее.

— Мы знаем, — заявил в ответ шахтеров-машинист электростанции тов. Такаев, — что наши личные сбережения пойдут на выполнение великой сталинской пятилетки. Мой месячный заработок 700 рублей. Я даю взаимны государству 1,5 тыс. рублей и призываю всех гор-

няков шахты имени Кирова сверхплановым удем и личными сбережениями принять активное участие в великой послевоенной стройке.

На трибуну поднялся знатный сталевалец шахты Константин Иометьев. Он заявил, что дает родине взаимны 4.500 рублей и в течение трех месяцев выплатит их наличными.

На всех участках шахт прошли митинги, развернулась подписка. В первый час 2.500 человек подписались на сумму 1.925 тыс. рублей.

На шахте «Комсомолец» в течение часа подписались все коллективы на сумму в 1 миллион 200 тысяч рублей. На долбоишки стахановцы Черашевы и Игосев подписались на 4 тысячи каждый. На шахте им. Ярославского рекордист А. Киселев дал родине 4 тыс. рублей.

## Живительная селитра

«Говорит Москва!»

Знакомый голос диктора, претворенный в невидимые радиоволны, летит над необъятными просторами нашей страны. Его слушают одновременно и москвичи, и полярики, и кузбассовцы, и хлопкоробы Средней Азии.

Далекий голос родной столицы слышат и кемеровские азотчики.

Вали Иванова не слышала диктора. О выпуске нового займа она узнала от начальника цеха, когда вышла из лифта, который поднял ее на высоту десятого этажа. Вали — дежурный электрик. Она следит за многими десятками электромоторов. Вали идет по выпарному отделению. Вот она наклоняется над мотором, вращающим корону разбрызгивателя. Сюда поступает плаз. Трубы из нержавеющей стали, по которым подводится плаз в горзине, как бы подерываются несколько дорог, шлод многочасового труда армии азотчиков. Какая бесцельная жидкость — плава вырывается из корзины и, рассыпаясь во все стороны, дождем падает вниз. На лезу они становятся кристалликами и, пролетая сорок метров, безым шпеном высвываются в котла и плывут по транспортным лентам. Безым кристаллики — это и есть селитра.

Там, далеко, под нажимом солнца Средней Азии уже выбиваются на свет зеленые ростки хлопка.

— Выходи дружные, быть богатому урожаю, — говорят хлопкоробы. Они знают — земля не поведет. Она удобрена кемеровской селитрой и даст хлопчатворе больше, чем неудобренная...

Убедившись, что моторчик разбрызгивателя в порядке, Вали Иванова подходит к окну. Как захарованная, несколько минут она смотрит перед собой. Отсюда, с пятнадцатого этажа ей виден весь город. В бескрайнем море огоньков, как бы отражаясь, повторяет себя звездное майское небо.

Внизу у подножья башни — светлые квадраты заводских окон. Там почти из ничего делают эти кристаллики селитры.

Желтоватый коковый газ азотчики берут из соседнего завода. В сложнейших агрегатах с помощью электричества, пара, воздуха азотчики получают аммиак и кислоту. Из них-то в конце концов и делают селитру.

Лифт спускает Валу Иванову вниз, где уже собралась вся смена цеха на митинг. Начальник цеха т. Кветков рассказывает о новом займе, о том, что цех выпускает селитры в полтора раза больше прошлого года, и что в июле пятилетки будет давать еще больше.

Вали и ее подруги без рассказа понимают значение нового займа.

— У нас будут новые школы, театры, — говорит Вали, — мы будем жить еще лучше. Чтобы скорее построить такую жизнь, мы дадим государству взаимны наши трудовые рубль. Родина дала мне работу, я бесцельно учусь в вечерней школе. С большим желанием подписываюсь на полуторамесячный оклад.

К столу подходит маленького роста черноволосая девушка. Это Мария Гуль. Она — помощник аппаратчика. Там, наверху, в выпарном отделении, Мария следит за коронной разбрызгивателем, за аппаратом. Туда, на такую высоту, она пошла на оразу. Вначале Мария ставила штаны на бумажные мешки, в которые насыпали селитру, потом овладела аппаратом. Снизу ее переводил наверх, туда, где делают селитру, Мария зарабатывает 360 рублей в месяц. Дома большая семья. Но Гуль не задумывается, перед своей фамилией в личном листе поставила цифру пятьсот.

Анатолій Яковлевич Кремлев на заводе с первого дня его рождения. В конце второй пятилетки он был слесарем и собрал аппараты, которые делают селитру. Потом выучился на аппаратчика, стал мастером, начальником смены. Одним из первых он подписался на 1.500 рублей — два месячных оклада.

Александра Хамбулина в Александра Лакшина воспитывалась в детском доме.

Потом они закончили ремесленное училище и пришли на завод. Хамбулина уже освоила пять профессий и управляет аппаратом, который делает кислоту. Накануне готовится на старшего лаборанта. Это — уже третья ее специальность. Хамбулина подписалась на полторы тысячи рублей, а Лакшина — на два месячных оклада.

В цехе лауреата Сталинской премии Голубова в первый же час подписались на заем половина рабочих. Каждый отдал взаимны государству больше своего месячного заработка.

Слесари лучше Зайцева едва ли найдут среди ремонтиров. Он умеет оживлять самые сложные вентиляторы и насосы, после его починки любой агрегат надежен, как новый. Зайцев подписался почти на двухмесячный оклад.

Кислородный цех готовит катализаторы и снабжает кислородом многие заводы Кузбасса. Не прошло и часа, как передали по радио Указ правительства о выпуске нового займа, а подписка в цехе уже закончилась.

\*\*\*

На расширение завода в четвертой пятилетке отпущено 16 с лишним миллионов рублей. И азотчики щедро дают взаимны государству свои сбережения. Когда закончилась митинг в ночных сменах, сумма подписки составила один миллион сто тысяч рублей.

А. ВАСИЛЬЕВ.



# Вокруг „конференции четырех“

ПАРИЖ, 29 апреля. (Спецкорр. ТАСС). Накануне парижской сессии Совета министров иностранных дел наиболее длительная часть мировой, в том числе парижской, печати была тонко расчленена на «классические». Расхождение позиций держав по вопросам, подлежащим разрешению в Париже, изображалось в самом безотрадном свете. При этом газеты неизменно кивали в сторону Советского Союза: атому, дескать, приятной его «неуступчивости», «неговорчивости» и т. д.

Нетрудно разгадать цель этой удивительно согласованной кампании. Видимо, внимательные круги хотели бы заранее отвлечь внимание широкой общественности от действительных причин имеющихся затруднений, могущих привести к неуклюжим парижским переговорам. Крути, которые склонны скорее действовать другим путем — с лица на равных правах, считая с их законными интересами, желали бы заранее поставить советскую делегацию в затруднительное положение, всячески извращая ее подлинную позицию.

Действуя в этом плане, газеты писали не о необходимых условиях и предпосылках успеха парижских совещаний, а о том, что произойдет в случае их безрезультатного окончания. Следует сказать, что парижская печать в этом отношении полновластно отразила желания, идущие из Лондона и Вашингтона. Если союзным державам не удастся согласовать вопросы мирных переговоров с бывшими вражескими странами, писали газеты, то останется единственно возможным путем заключения отдельных договоров с этими странами. Вторым своим англо-американским коллегам, внешнеполитический редактор социалистической газеты «Толкер» Шарль Дюма утверждал, что, дескать, отдельные договоры все же лучше, чем ничто.

Одна парижская газета помещала для наглядности таблицу, в которой приводились различные позиции четырех министров иностранных дел по четырем важнейшим, с точки зрения этой газеты, вопросам: о Западном Берлине, о Вене, о Австрии, о Германии, о позиции Бельгии. Характерно, что позиция Бельгии большей частью определяется словами: «Такая же, как Бельгия», а позиция Венгры изображается, как компромиссная.

Судя по газетным комментариям, могло создаться впечатление, что крупнейшим камнем преткновения является вопрос об итальянских репарациях. Между тем известно, что в советском предложении речь идет об общей сумме 300 миллионов долларов, из которой на долю Советского Союза приходится только 100 миллионов долларов. Для сравнения достаточнее напомнить, что союзные оккупационные власти уже выкачали из Италии свыше 800 миллионов долларов в виде золота, валюты, ценностей и т. д.

Касаясь обсуждения условий мирного договора с Италией, эти же газеты уделяют внимание, прежде всего, вопросам, интересующим французскую публику. С удовлетворением сообщается, что при разрыве итальянского военного флота Франция получит свою долю наряду с другими союзными державами. Особо отмечается, что советская делегация проявила сознательное отношение к французскому требованию о некотором выполнении французской доли репараций. Заметна тенденция восточной мере отворачиваться от чужих

стандартов в оценке международных проблем. Так, официальная газета «Монд» поместила статью об итальянских репарациях, в которой отмечается, что советские требования законны и умеренны и приводятся факты, подтверждающие это положение. Сегодня газеты сообщают, что назначенный Советом министров комитет экспертов по вопросу о репарациях с Италией обсуждал такие источники уплаты репараций, как имущество военных преступников, золото, которое подлежит возврату Италии, часть судов торгового флота и т. д. В печати раздаются и голоса критики по адресу англо-американских держав. Так, высказывается мнение, что Бельгия, возмущая против французского предложения относительно обсуждения германской проблемы, делает ставку на противопоставление Германии Советскому Союзу, тем самым повторяет роковую ошибку Тори, совершившую после первой мировой войны.

В связи с предстоящим обсуждением проблемы Триеста, газеты сообщают, что в Париж прибыла югославская делегация, целью которой является защита позиции Югославии по данному вопросу. Опубликованное заявление, сделанное заместителем министра иностранных дел Югославии Бедером французскому агентству. В этом заявлении говорится: «Непостижимо, как можно отделить голову от туловища; именно так обстоит дело с Триестом, который не может быть отрезан от югославской земли. Мы полагаем, что было бы несправедливо требовать от одной из стран Объединенных наций, чтобы она отдала былой вассальной стране часть своей национальной территории. На такую жертву не может согласиться ни одна страна».

Ряд газет помещает сообщения от своих корреспондентов, находящихся в Триесте. Даже газеты, без всякого сомнения относящиеся к новой Югославии, не могут отказать тот факт, что подавляющее большинство населения Триеста как славян, так и итальянцев, желают присоединения к Югославии и открыто выражают свое мнение, несмотря на противодействие оккупационных властей.

Один из корреспондентов пишет, что английские полицейские перестали в мавзоль: каждый день они с краской и кистью прогуливаются по улицам Триеста, замазывая бесчисленные надписи, сделанные трюстами за ночь.

Как бы то ни было, по видимому, постепенно прокладывает себе путь понимание той простой истины, что успех или неуспех парижских переговоров не является чем-то заранее предопределенным, что их исход на деле целиком зависит от доброй воли участников переговоров, от их готовности к учету и пониманию взаимных интересов, к решению вопросов не в духе навязывания воли одним державам другим великим державам, а в духе уважения законных требований каждого участника переговоров и выполнения обязательств, вытекающих из заранее заключенных соглашений. Ближайшие дни покажут, в какой мере осуществится это важнейшее условие успеха парижских переговоров.

Наряду с обсуждением политических тем газеты уделяют внимание бытовым сторонам конференции. Вчера, в воскресенье, Совет министров не заседал. Газеты сообщают, как участники переговоров провели день отдыха. Семью Ван ден Берг, совершив прогулку в Гювлин, сказал, что он за полчаса видел больше влюбленных парочек, чем за всю свою жизнь.

ИЖ, 30 апреля. (Спец. корр.). На вчерашнем заседании Совета министров иностранных дел подвергся обидной ряд важных вопросов. Газеты шатают, что было внесено 4 разных акта относительно итальянских колоний.

Американцы повторили свое прежние предложение об установлении коллективной опеки над этими колониями, предусматривающей назначение администраторов Советом по опеке организации Объединенных наций. Французское предложение заключается в том, чтобы поручить Италию опеку над ее бывшими колониями.

Что касается проекта советской делегации, то он, исходя из необходимости создания благоприятных условий свободного национального развития и достижения государственной независимости бывших итальянских колоний, предусматривает, что для каждой из них должна быть установлена сроком не более 10 лет коллективная опека двух государств: одной из главных союзных держав и Италии. Союзная держава назначает администратора, подотчетного Совету по опеке организации Объединенных наций, а Италия назначает его заместителя. Таким образом, во всех бывших итальянских колониях Италия будет иметь своих представителей в качестве заместителей администраторов. Кроме того, в помощь администратору для каждой колонии создается Консультативный Совет из 5 членов, из которых двое являются представителями остальных союзных держав, а двое — представителями местного населения. Таким образом, при передаче Триполитании под опеку Советского Союза и Италии, в Консультативный Совет должны войти представители Соединенных Штатов, Великобритания и Франция, при передаче Киренаики под опеку Великобритании и Италии Консультативный Совет должен иметь в своем составе представителей Соединенных Штатов, Советского Союза и Франции.

Бельгия внесла предложение об объединении Триполитании и Киренаики в одно целое — Ливию, которая должна быть возвращена в независимое государство. Впрочем, Бельгия не указала срока этого преобразования. Относительно же итальянского Социал-английский проект предусматривает объединение с Британскими Эфиопией в соединенные Сомали, которое должно по проекту Бельгии находиться под опекой Великобритании. Этим проектом, таким образом, предусматривается, что под опекой Великобритании оказываются не только территории Британского Сомали и бывшего Итальянского Сомали, но и часть территории Эфиопии, которая, как известно, является независимым государством.

Комментарии печати показывают, что английский проект рассматривается в свете той специфической роли, которую за последние время в английской политике по отношению к колониям и зависимым народам стал играть. Препятствуют прежде всего независимости. Препятствуют прежде всего независимости и транспорту

ровано еще в декларации четырех держав от 5 июня 1945 года, обнародованной в связи с безоговорочной капитуляцией Германии: о роспуске германских наземных, морских и воздушных вооруженных сил, о ликвидации германского генерального штаба, о прекращении военных производств и т. д. Однако все эти меры, о необходимости безотлагательного осуществления которых страны-победительницы заявили еще в прошлой декларации, теперь фигурируют в качестве проблемы, только еще ждущей своего разрешения, хотя пора было бы говорить об их выполнении. Далее, в ст. III американского проекта говорится, что безоговорочный принятие Германией условий разоружения является предельным прекращением ее оккупации союзными войсками. После окончания оккупации Германия американский проект предусматривает создание межсоюзной комиссии из представителей четырех держав, имеющей целью установление соответствующего контроля, который преемствовал бы Германии вновь вооружиться в течение 25 лет.

Несмотря на то, что американский проект изложен в нарочито осторожной форме, более внимательное ознакомление с ним неизбежно вызывает ряд серьезных вопросов.

Прежде всего, нельзя не обратить внимания на то, что здесь впервые официально поднимается вопрос о прекращении оккупации Германии, причем эта мера ставится в зависимость не от полного разрешения задач, которые союзники взяли на себя в отношении этой оккупации, а только в зависимости от полной готовности немецких властей принять условия разоружения. Между тем, ведь нельзя забыть о том, что уроки двух опустошительнейших войн, вызванных Германией в течение жизни одного поколения, привели союзники к единодушному решению о необходимости длительной оккупации Германии с целью эффективной ликвидации германского милитаризма, искоренения всех остатков гитлеризма и переустройства страны на демократических началах. Похоже на то, что американский проект означает подготовку отказа от основного обязательства, взятого на себя союзниками в отношении Германии, а именно — от ее длительной оккупации с целью действительного уничтожения корней и базы германского милитаризма. В таком случае, разве не ясно, что такой план далеко от целей действительного предупреждения нового возрождения германской Германии?

Вызывает также о том, не является ли новый документ своего рода бумажной работой, имеющей целью прикрыть отступление от выполнения ранее принятых обязательств, во всяком случае, обойти эти решения.

После внесения американского проекта на рассмотрение Совета министров с советской стороны было сделано другое предложение: прежде всего обследовать, в каком состоянии находится в настоящее время дело разоружения во всех зонах оккупации Германии. Известны многочисленные факты, свидетельствующие о том, что далеко не повсюду осуществляются мероприятия по разоружению Германии, которые были предусмотрены декларацией о капитуляции Германии. Достаточно вспомнить о многочисленных германских вооруженных формированиях, которые еще в начале нынешнего года существовали в южной зоне оккупации Германии и должны были быть распущены, по заявлениям английских властей, в январе. Распущены ли они действительно? Известны многочисленные случаи, когда немцы в западных зонах сохраняли в замаскированном виде ряд военных предприятий. Почему-то с американской стороны не проявлялось и не проявляется забота о проверке действительного положения вещей. Между тем ясно, что те, кто действительно стремится к разоружению Германии, должны заботиться, проведено ли это разоружение

НА СЕССИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ  
ПАРИЖ, 29 апреля. (ТАСС). Сегодня вечером состоялось 4 заседание Совета министров иностранных дел под председательством Бирсо. По окончании заседания не было опубликовано никакого коммюнике.

ПАРИЖ, 30 апреля. (ТАСС). Второе заседание Совета министров иностранных дел состоялось сегодня 30 апреля вечером под председательством Вилдо. По окончании заседания не было опубликовано никакого коммюнике.

ПАРИЖ, 1 мая. (ТАСС). Сегодня в 11 час. 45 мин. министры иностранных дел собрались на заседание, которое окончилось в 13 час. 20 мин. После заседания не было опубликовано никакого коммюнике.

ПАРИЖ, 2 мая. (ТАСС). Сегодня утром состоялось очередное заседание совета министров иностранных дел. После заседания не было опубликовано никакого коммюнике.

ПАРТИЯ ТАТАРЕСКУ ПРИМКНУЛА К ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ БЛОКУ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ РУМЫНИИ  
БУХАРЕСТ, 1 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Тимпул», состоявшееся 29 апреля заседание ЦК национал-либеральной партии Татареку ратифицировало решение постоянной делегации партии о выступлении на выборах общими списками с правительственным блоком. За общими списками голосовало 102 члена ЦК против — 31, воздержалось — 2.

РАСКРЫТИЕ ПОДГОТОВКИ ПОКУШЕНИЯ НА ГЕНЕРАЛА МАКАТУРА  
ТОКИО, 30 апреля. (ТАСС). Здесь объявлено о раскрытии заговора, имевшего целью покушение 1 мая покушение на генерала Макатуру, представившего это покушение как инцидент на демонстрации и массовом митинге коммунистов.

во всех зонах оккупации Германии, как это было решено союзниками год тому назад.

У всех свежи в памяти недавние сообщения о раскрытии широко разветвленной сети подпольных вооруженных гитлеровских организаций в трех западных зонах оккупации Германии. Число арестованных руководителей этих организаций составляло много сотен человек. Наконец, нельзя упустить из виду, что процесс демократизации Германии все еще наталкивается во многих случаях на преграды, что, естественно, затрудняет дело искоренения фашизма и ликвидации его позиции в политической и общественной жизни.

В свете всех этих фактов понятие союзного предложения об обследовании хода выполнения прежних решений союзных держав о разоружении Германии. Можно полагать, что это предложение будет встречено с сочувствием всеми, кто действительно хочет разоружения Германии и заперевосвал в практическом успехе этого дела, а не в том, чтобы сводить дело к новым бумажным декларациям.

Не спасает положения и длительный 25-летний срок, предусмотренный в американском документе. Опыт дипломатических отношений последнего времени говорит о том, что иногда новые соглашения как раз тем, кто в настоящее время на каждом шагу нарушает уже существующие договоры. Достаточно вспомнить предложение о новом 50-летнем договоре с Советским Союзом, выдвинутое не так давно английскими политиками, которые действовали отнюдь не в духе уже существующего договора, заключенного в 1942 г. сроком на 20 лет.

Характерная реакция французской печати на американский проект относительно Германии. В откликах ряда газет проскальзывает опасение, не является ли американский проект не столь проектом демилитаризации Германии, сколько документом, рассчитанным на создание дополнительных трудностей и новых осложнений в деле выполнения этой задачи. Несмотря на то, что Вилдо на заседании Совета министров не возражал против проекта Бирсо, газета «Монд», являющаяся официальным министерства иностранных дел, в перводной статье подчеркивает, что американский проект не вызывает восторга. Газета пишет: «Поскольку он предусматривает установление контроля над разоружением Германии в течение 25 лет после окончания оккупации, прежде всего возникает вопрос: не имеет ли он целью ускорить окончание оккупации?». Газета напоминает, что хотя Эйзенхауэр и его преемник на посту командующего американскими войсками в Германии — Магнер — неоднократно заявляли, что оккупация Германии продлится по меньшей мере 10 лет, оккупация не пользуется популярностью ни среди определенных кругов в Америке, ни среди американских войск в Европе. Еще янее выражаются другие газеты, например, «Пари-пресс», заявляющая, что Франция не поддерживает американский проект, поскольку он на деле сводится к отказу от оккупации Германии. Ряд парижских газет высказывает опасение, что новый американский проект имеет одной из задач отвлечь внимание от проблемы Фура и Рейха, которую французский солдат столь существенно для безопасности своей страны. Отмечая, что наиболее действительной и быстрой разоружения Германии является ее оккупация союзными войсками, газета «Монд» со своей стороны предупреждает, что Германия сможет стать вновь опасной в том случае, если бы агрессивные силы Германии получили возможность использовать в своих целях расхождение между державами-победительницами.

С этим выводом нельзя не согласиться, особенно если иметь в виду многочисленные заявления реакционных кругов английской и американской печати, не оставляющие сомнений в том, каковы именно круги заинтересованы в еще более усилении между союзными державами, позиция английских реакционных кругов, эксплоатимых чуждыми и их американскими друзьями, которые в своих бюрократических расчетах готовы полностью пренебречь интересами обеспечения прочного мира, являются ключом к пониманию ряда дополнительных трудностей, создаваемых в ходе парижских переговоров.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИСЛАНДИИ  
НЬЮ-ЙОРК, 30 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Рейкьявика, что премьер-министр Исландии Торк выступил по радио политической речью, заявив, что Исландия не предоставит Соединенным Штатам военных баз. Торк сказал, что Исландия благодарна Соединенным Штатам за признание права Исландии на установление независимости, но, что Исландия не может предоставить баз какой-либо нации. Решение таких вопросов диктуется исключительными исландскими интересами.

Лидеры других политических партий Исландии, выступая в той же передаче, заявили, что они согласны с мнением Торка.

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс пишет, что заявление Торка является сильным ударом по американским планам создания разветвленной системы баз за границей. Однако это, по видимому, не изменило американской позиции, и правительство США может возобновить свою просьбу через 2 месяца после проведения в Исландии выборов.

НАГЛЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ ФАШИСТСКИХ ВОЗРАСТА В ИТАЛИИ  
РИМ, 30 апреля. (ТАСС). Годовщина казни Муссолини итальянскими партизанами послужила поводом в Риме и в провинции для провокационных вылазок фашистских элементов. В трех церквях в центре Рима были отслужены заупокойные мессы по Муссолини, причем собравшиеся фашистские почитатели «случай» возникли ввиду молитвы «о спасении Италии» фашизм и пел фашистские гимны. В центре Рима имели место отдельные попытки устроить демонстрацию. Во Флоренции на колокольне собора фашисты вооружились ночью черное фашистское знамя с эмблемой «фашизм».

Комментария эти факты, газета «Уинт» пишет, что итальянские фашисты «нашли удобный случай довести до сведения Совета министров иностранных дел, собравшихся в Париже, что фашизм в Италии не умер. Факт, разыгранный вокруг трупы мертвеца, является преступлением. Не менее преступно изведение «легальной» фашистской печати, циркулирующей на демократических свободах в целях борьбы против свободы».

# Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

## Утреннее заседание 29 апреля

НЮРНБЕРГ, 29 апреля. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала 29 апреля защитник Штрейхера адвокат Маркс продолжал задавать своему подзащитному вопросы о его антисемитской деятельности. Защитник своими вопросами стремился убедить суд, что деятельность Штрейхера носила совершенно заурядный характер, что в гитлеровской Германии она не представляла собой ничего из ряда вон выходящего. Отвечая на вопросы адвоката, подсудимый Штрейхер неоднократно пытался произносить речь. Это заставило главного обвинителя от Соединенных Штатов Джексона превратить ход допроса и обратиться к Трибуналу с ходатайством по требованию о подведении коротких ответов на поставленные вопросы.

Ввиду того, что в последующем допросе Штрейхера снова пытался превратить свидетелем место в трибуну для пропаганды, к микрофону подошел главный обвинитель от Советского Союза Руденко, который обращает внимание Трибунала на этот факт.

Председатель Трибунала Лоуренс предлагает защитнику вести допрос так, чтобы Штрейхер лишь точно отвечал на те вопросы, которые ему ставит.

Во время допроса, посвященного антисемитским погромам в ночь с девятого на десятое ноября 1938 года, выясняются интересные подробности. Оказывается, приказ об организации еврейских погромов, подложке синагог, разгроме принадлежавших еврейским семьям и дома «восточным армянам». Богатая добыча досталась самому гутлеулеру, который ослепительно похвалил свою кассу за счет ограбления евреев.

Центральный выдворки из погромных высказываний Штрейхера, обвинитель доказывает, что подсудимый безусловно знал о массовом уничтожении евреев на востоке Европы и своими статьями вдохновлял гитлеровцев на эти чудовищные расправы.

По мере приближения краха гитлеровской Германии Штрейхер все меньше выступал за уничтожение евреев «до последнего человека».

На вопрос обвинителя, как надо понимать эти высказывания, Штрейхер нагло отвечает: «Это лишь взгляд в будущее».

После окончания допроса Штрейхера обвинением, в зал Трибунала вводит свидетеля Герверда, бывшего долгое время личным шофером Штрейхера. Свидетель вконец становится выгорелой своего бывшего хозяина. Затем допрашивается жена Штрейхера, которая, не имея красок, рассказывает «добродетели» подсудимого.

Допросом этой свидетельницы вечернее заседание Трибунала заканчивается.

ших еврейских магазинов был отдан от имени Гутлера Гейбелсом на встрече гутлеулеру, руководителю СС и СА, состоявшейся в Мюнхене в этот же вечер. Однако, по словам Штрейхера, гитлеровская пресса утверждала, что эти погромы якобы были стихийным проявлением воли народа.

Затем Трибунал переходит к перекрестному допросу Штрейхера. От имени обвинителей выступает представитель английского обвинения Гриффитт Диконс. Отвечая на его вопросы, Штрейхер представляется «не помнящим родства», прикидывается простаком, которого прежде всего не интересует внешняя политика Германии.

Тогда Гриффитт Диконс затевает Трибуналу отрывок из статьи Штрейхера, написанной вскоре после присоединения Австрии к Германии, в которой подсудимый писал: «То, что было когда-то несчастьем действительностью... Мы придем, жемса к замечательным временам, к великой Германии, к великой Германии без евреев».

«О какой великой Германии вы говорите в марте 1938 года?» — спрашивает обвинитель. — Вы понимаете, что вы пропалагандировали присоединение к Германии территорий, не принадлежавших германской нации?»

В заключительной части утреннего заседания Гриффитт Диконс допрашивает Штрейхера по поводу проводившейся последним ярой антисемитской пропаганды.

## Вечернее заседание 29 апреля

НЮРНБЕРГ, 29 апреля. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала продолжался допрос подсудимого Штрейхера. Штрейхер пытается всеми способами и средствами переложить все возможные и предельные трудности и новых осложнений в деле выполнения этой задачи. Несмотря на то, что Вилдо на заседании Совета министров не возражал против проекта Бирсо, газета «Монд», являющаяся официальным министерства иностранных дел, в перводной статье подчеркивает, что американский проект не вызывает восторга. Газета пишет: «Поскольку он предусматривает установление контроля над разоружением Германии в течение 25 лет после окончания оккупации, прежде всего возникает вопрос: не имеет ли он целью ускорить окончание оккупации?». Газета напоминает, что хотя Эйзенхауэр и его преемник на посту командующего американскими войсками в Германии — Магнер — неоднократно заявляли, что оккупация Германии продлится по меньшей мере 10 лет, оккупация не пользуется популярностью ни среди определенных кругов в Америке, ни среди американских войск в Европе. Еще янее выражаются другие газеты, например, «Пари-пресс», заявляющая, что Франция не поддерживает американский проект, поскольку он на деле сводится к отказу от оккупации Германии. Ряд парижских газет высказывает опасение, что новый американский проект имеет одной из задач отвлечь внимание от проблемы Фура и Рейха, которую французский солдат столь существенно для безопасности своей страны. Отмечая, что наиболее действительной и быстрой разоружения Германии является ее оккупация союзными войсками, газета «Монд» со своей стороны предупреждает, что Германия сможет стать вновь опасной в том случае, если бы агрессивные силы Германии получили возможность использовать в своих целях расхождение между державами-победительницами.

С этим выводом нельзя не согласиться, особенно если иметь в виду многочисленные заявления реакционных кругов английской и американской печати, не оставляющие сомнений в том, каковы именно круги заинтересованы в еще более усилении между союзными державами, позиция английских реакционных кругов, эксплоатимых чуждыми и их американскими друзьями, которые в своих бюрократических расчетах готовы полностью пренебречь интересами обеспечения прочного мира, являются ключом к пониманию ряда дополнительных трудностей, создаваемых в ходе парижских переговоров.

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс пишет, что заявление Торка является сильным ударом по американским планам создания разветвленной системы баз за границей. Однако это, по видимому, не изменило американской позиции, и правительство США может возобновить свою просьбу через 2 месяца после проведения в Исландии выборов.

НАГЛЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ ФАШИСТСКИХ ВОЗРАСТА В ИТАЛИИ  
РИМ, 30 апреля. (ТАСС). Годовщина казни Муссолини итальянскими партизанами послужила поводом в Риме и в провинции для провокационных вылазок фашистских элементов. В трех церквях в центре Рима были отслужены заупокойные мессы по Муссолини, причем собравшиеся фашистские почитатели «случай» возникли ввиду молитвы «о спасении Италии» фашизм и пел фашистские гимны. В центре Рима имели место отдельные попытки устроить демонстрацию. Во Флоренции на колокольне собора фашисты вооружились ночью черное фашистское знамя с эмблемой «фашизм».

Комментария эти факты, газета «Уинт» пишет, что итальянские фашисты «нашли удобный случай довести до сведения Совета министров иностранных дел, собравшихся в Париже, что фашизм в Италии не умер. Факт, разыгранный вокруг трупы мертвеца, является преступлением. Не менее преступно изведение «легальной» фашистской печати, циркулирующей на демократических свободах в целях борьбы против свободы».

своем знакомстве с Герингом и Гитлером, а также на изучении им книги «Моя борьба» и программы гитлеровской партии. Шахт заявляет, что он не считал преступником фашистскую программу, что он еще совсем молодой — с идеальными пунктами национал-социалистической идеологии.

Продолжение допроса Шахта переносится на вечернее заседание.

## Утреннее заседание 30 апреля

НЮРНБЕРГ, 30 апреля. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала допросом ряда свидетелей адвокат Маркс заканчивает защиту подсудимого Штрейхера.

Трибунал переходит к слушанию дела подсудимого Шахта. Его защитник д-р Дикс означает представление доказательств с допроса Шахта подсудимого. По просьбе Дикса, Шахт подробно рассказывает свою биографию, останавливается на

прогрессивную внутреннюю и внешнюю политику, и благодаря этому наша страна стала фактором мира и демократии на Балканах. Благодаря успехам Отечественного фронта и его правительству мы можем сегодня спокойно и уверенно октябрь участвовать в мировой конференции — вот мы как же, болгары!

Болгарский народ не был сателлитом гитлеровской Германии, хотя куборский дворец и фашистские приятели превратили нашу страну в сателлита гитлеровской Германии. Болгарский народ борется теперь за прочный мир, за народную демократию, за братство и международное сотрудничество.

Болгарский народ избрал верный путь — путь вечной дружбы с великим Советским Союзом, путь истинного братства с новой Федеративной Народной Республикой Югославии, путь славянского единства и братства — путь против врагов мира и демократии. Болгарский народ избрал путь добрососедских отношений со всеми народами, со всеми великими и малыми государствами, которые желают быть нашими друзьями. Мы хотим дружбы, и стремимся к этому, с Англией, США и всеми другими странами, но на практике дружба эта возможна в том случае, если эти страны также проявят дружественные чувства к нашему народу и нашей родине.

Мы — не многочисленный народ. Мы — маленькое государство, но в нас есть национальная гордость, основанная на нашем народном единстве, на нашей национальной доблести, на нашем неуколебимом стремлении к более высокой культуре и прогрессу. Наша национальная гордость основывается на том, что заслугами Болгарии Отечественного фронта и нашего Отечественного фронта являются: единство, борьба и труд. Под эти три лозунга мы шли, начиная с 9 сентября 1941 года, победим и должны идти дальше до окончательной победы повлечь мир, свободу и демократию. Вот три столпа, на которых мы строим опираемся, благодаря которым мы победим вперед, вопреки натиску внутренней и внешней реакции.

Я желаю, чтобы вы непоколебимо верили в наш народ, в героический рабочий класс, в трудящиеся крестьянство, честную интеллигенцию, народное единство. Революция — борьба против фашизма и реакции, творческий труд — залог окончательной победы нашего верного и светлого социалистического дела.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ

Кинотеатр «МОСКВА» — 4 мая — звуковой художественный фильм «ВЫБОРСКАЯ СТОРОНА» Сессия (Большой зал): 3, 5 час. Малый зал: 4, 6, 8, 10 час. вечера. Открыта предварительная продажа билетов с 4 мая за «Небесный тылоход».

ГОСЦИРК — 4, 5 мая — последние 2-3 дня работы цирка, закрытие сезона. Большое цирковое представление при участии вновь прибывших артистов. Финальные матчи французской борьбы. Распределение мест борцам-победителям. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 12 час. дня. В воскресенье, 5 мая, последние три представления. Начало в 1 ч., 5 ч., 8 час. 30 мин. вечера.